
FRIDAY 11 FEBRUARY 2022 Ο ΚΟΣΜΟΣ

Συμπληρώθηκαν 41 χρόνια από την τραγωδία της «Θύρας 7»

Η
ταν απόγευμα της 8ης Φεβρουαρίου, πριν 
από 41 χρόνια. Ο Ολυμπιακός σ΄ ένα κα-
τάμεστο «Γεώργιος Καραϊσκάκης», πραγμα-
τοποιεί μία από τις καλύτερες εμφανίσεις 

στην Ιστορία του και συντρίβει την ΑΕΚ με 6-0. 
Ακόμη και ο Νίκος Βαμβακούλας, που καθιερώθη-
κε από τον Τόζα Βεσελίνοβιτς στην θέση του αρι-
στερού μπακ, έβαλε γκολ και μάλιστα το καλύτερο 
του αγώνα, καθώς πήρε την μπάλα λίγο έξω από 
την περιοχή των «ερυθρόλευκων» και αφού πέ-
ρασε όποιον παίκτη της ΑΕΚ βρήκε μπροστά του, 
«έγραψε» το 5-0, για να ολοκληρώσει -λίγο αργότε-
ρα- τον θρίαμβο του Ολυμπιακού, ο Μάϊκ Γαλάκος.
Τίποτε δεν προμήνυε την τραγωδία. Με το σφύ-
ριγμα της λήξης, οι φανατικοί οπαδοί του Ολυμπι-
ακού, που είχαν τον δικό τους χώρο στην Θύρα 7, 
θέλουν να βγουν έξω από το γήπεδο για να συνε-
χίσουν το πανηγύρι, να πάνε έξω από την Θύρα 
1 και τα αποδυτήρια, για να σηκώσουν στα χέρια 
τους ήρωες τους. Δυστυχώς όμως, τα πράγματα 
εξελίχθηκαν διαφορετικά...
Στην προσπάθεια τους να περάσουν την καγκελό-

πορτα της Θύρας 7, οι πρώτοι που κατάφεραν να 
φτάσουν εκεί, στριμώχτηκαν χωρίς να βρίσκουν 
διέξοδο. Αυτοί που ακολουθούσαν έπεσαν πάνω 
στους πρώτους και μετά έρχονταν κι΄ άλλοι, κι΄ 
άλλοι... Η συνέχεια είναι γνωστή και συνάμα τρα-
γική. Δεκαεννέα φίλαθλοι του Ολυμπιακού, στο 
άνθος της ηλικίας τους, χάνουν επί τόπου την ζωή 
τους. Οι περισσότεροι βρήκαν τραγικό θάνατο από 
ασφυξία. Ακόμη ένας, ξεψύχησε τις επόμενες ημέ-
ρες στο νοσοκομείο, όπου είχε διακομισθεί με τους 
δεκάδες τραυματίες, ενώ μερικούς μήνες αργότε-
ρα, εξέπνευσε ακόμη ένας τραυματίας, ο οποίος 
είχε πέσει σε κώμα.
Ποιός φταίει, δεν θα μάθει κανείς και ποτέ. Κάποιοι 
υποστήριξαν, ότι η καγκελόπορτα ήταν μισάνοιχτη. 
Αλλοι είπαν, πως οι πρώτοι εγκλωβίστηκαν, κάποιοι 
απ΄ αυτούς έπεσαν κάτω κι έγινε το κακό. Αν και οι 
ευθύνες θα έπρεπε να αποδοθούν -εφόσον υπήρ-
ξαν- σημασία έχει ότι χάθηκαν 21 άνθρωποι. Και 
χάθηκαν για την αγαπημένη τους ομάδα, απλά επει-
δή θέλησαν να πανηγηρίσουν μία σπουδαία νίκη. 
Μία νίκη δικιά τους, που επιτεύχθηκε μέσα από την 

Ιδέα που πρέσβευαν σ΄ εκείνα τα πρώτα χρόνια της 
συνειδητοποίησης τους.
Σαράντα ένα χρόνια μετά, κανείς δεν τους έχει ξεχά-
σει και αυτό είναι το μόνο παρήγορο. Ισως από εκεί 
που βρίσκονται, να βλέπουν το ετήσιο μνημόσυνο, 
μπροστά από την καγκελόπορτα, περιμένοντας το 
επόμενο παιχνίδι του «Θρύλου»...
Ως ελάχιστος φόρος τιμής, ακολουθούν τα ονόμα-
τα τους. Παναγιώτης Τουμανίδης (14 ετών), Κώ-
στας Σκλαβούνης (16 ετών), Ηλίας Παναγούλης 
(17 ετών), Γεράσιμος Αμίτσης (18 ετών-οπαδός της 
ΑΕΚ), Γιάννης Κανελλόπουλος (18 ετών), Σπύρος 
Λεωνιδάκης (18 ετών), Γιάννης Σπηλιόπουλος (19 
ετών), Νίκος Φίλος (19 ετών), Γιάννης Διαλυνάς 
(20 ετών), Βασίλης Μαχας (20 ετών), Ευστράτι-
ος Πούπος (20 ετών), Μιχάλης Κωστόπουλος (21 
ετών), Ζωγραφούλα Χαϊρατίδου (23 ετών), Σπύρος 
Ανδριώτης (24 ετών), Κώστας Καρανικόλας (26 
ετών), Μιχάλης Μάρκου (27 ετών), Κώστας Μπίλας 
(28 ετών), Αναστάσιος Πιτσόλης (30 ετών), Αντώ-
νης Κουρουπάκης (34 ετών), Χρήστος Χατζηγεωργί-
ου (34 ετών), Δημήτριος Αδαμόπουλος (40 ετών).

ΑΣ ΚΡΑΤHΣΟΥΜΕ  
ΤΑ ΠΑΙΔΙA ΜΑΣ 
ΑΣΦΑΛH.  
ΑΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟYΜΕ.
Ένα εμβόλιο COVID-19 εγκεκριμένο για παιδιά διατίθεται 
για παιδιά ηλικίας 5 έως 11 ετών. Είναι ένας ασφαλής και 
αποτελεσματικός τρόπος για την ενίσχυση της προστασίας 
τους από τον ιό. Η προστασία των παιδιών μας σημαίνει ότι 
συμβάλλουμε στην προστασία της υπόλοιπης οικογένειας, 
των φίλων μας ως και της κοινότητας.

Οι εμβολιασμοί διατίθενται από ιατρούς, φαρμακεία και 
κλινικές του NSW Health. Εάν έχετε οποιεσδήποτε 
ερωτήσεις σχετικά με τον εμβολιασμό κατά του COVID-19, 
μιλήστε με έναν ιατρό.

Για βοήθεια, καλέστε τη γραμμή βοήθειας για το εμβόλιο 
COVID-19 στον αριθμό 1800 020 080. Εάν χρειάζεστε δωρεάν 
τηλεφωνικό διερμηνέα, καλέστε το 131 450, πείτε στα 
αγγλικά τη γλώσσα που χρειάζεστε και ζητήστε από τον 
διερμηνέα να σας συνδέσει με τη γραμμή βοήθειας για το 
εμβόλιο COVID-19.  
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ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ COVID-19

Κάντε ραντεβού για τον εμβολιασμό COVID-19 του παιδιού σας σήμερα στο nsw.gov.au


